



# 五华政报

2021年9月  
星期六  
辛丑年八月十二  
八月十七秋分

# 18

## 中共五华县委十三届十六次全会召开

# 主动融入担当作为 努力推动五华苏区全面振兴发展

## 朱少辉作报告讲话 丘炆作经济工作专题讲话

本报讯 9月8日,中国共产党五华县第十三届委员会第十六次全体会议在五华县党政大楼大会堂召开。会议的主要任务是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和对广东系列重要讲话、重要指示批示精神,特别是关于横琴、前海开发开放的重要论述精神,认真贯彻落实省委十二届十四次全会、全省推动老区苏区全面振兴发展工作会议和市委七届十一次全会精神,深化落实国务院《关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》,总结五华上半年工作,研究部署下一步重点工作,举全县之力对接、参与、支持、服务“两个合作区”建设,努力推动五华苏区全面振兴发展,为广东在新征程上走在全国前列、创造新的辉煌贡献五华力量。县委书记朱少辉代表县委常委会向全会作报告,县委副书记、代县长丘炆作经济工作专题讲话。

会议强调,要牢记嘱托,感恩奋进,抓好各项工作高标落实。习近平总书记、党中央始终关心关怀老区苏区的改革发展,特别是党的十八大以来,总书记多次到老区苏区考察调研并作出重要指示批示,国家先后出台一系列支持老区苏区发展的政策文件,为老区苏区振兴发展把脉定向、提供遵循。今年以来,全县党员干部群众全面落实“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”和高质量发展重要要求,深入实施省委“1+1+9”工作部署和市委“123456”思路举措,统筹推进疫情防控和经济社会发展,加快建设“工匠之乡·宜居五华”,各项工作取得了新成效。一是建党100周年各项庆祝活动圆满完成。二是党史学习教育扎实推进。三是疫情防控有力有效。四是经济发展稳中向好。五是基础设施不断完善。六是发展环境持续优化。七是乡村振兴步伐加快。八是民生福祉持续增进。九是党的建设全面加强。

会议强调,要抢抓机遇,担当作为,推动五华苏区全面振兴。要胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,深入学习贯彻总书记关于横琴、前海开发开放的重要论述以及中央两个方案精神,按照省委李希书记的要求,牢牢抓住“两个合作区”建设的重大政策红利,推动五华苏区在新征程上取得更为明显的成效。要坚持一体融入:一是思想上融入,二是理念上融入,三是行动上融入。要夯实三大基础。一是夯实城乡发展基础。二是夯实公共基础设施基础。三是夯实生态建设基础。要聚焦四项重点。一是聚焦实体经济。二是聚焦乡村振兴。三是聚焦改革创新。四是聚焦民生事业。要紧盯三项工作。一是紧盯疫情防控。二是紧盯安全生产。三是紧盯活动组织筹备。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和对广东重要讲话、重要指示批示精神,抢抓粤港澳大湾区、珠海横琴和深圳前海“两个合作区”建设等机遇,统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作,努力完成年度经济社会发展目标任务。一要坚持以提高质量效益为目标,在经济转型升级上实现更大提升。二要坚持以项目建设为抓手,在增强发展后劲上实现更大提升。三要坚持以乡村振兴为引领,在城乡统筹发展上实现更大提升。四要坚持以守护绿水青山为路径,在生态文明建设上实现更大提升。五要坚持以创新发展为动力,在深化改革开放上实现更大提升。六要坚持以民生保障为根本,在推进社会事业进步上实现更大提升。

会议强调,要保持只争朝夕的精气神。要有等不起、慢不得、坐不住、睡不着的紧迫感,增强“不进则退、慢进也是退”的危机意识,对标先进、主动作为,展现勇于进取的精神风貌、乐于干事创业的热情、善于攻坚克难的能力,不做政治麻木、办事糊涂的昏官,不做饱食终日、无所用心的懒官,不做推诿扯皮、不思进取的庸官,更不能做以权谋私、蜕化变质的贪官。要保持担当作为的责任感。发扬“功成不必在我,功成必定有我”的担当,倍加珍惜干事的舞台,在岗位一分钟、尽职六十秒,摒弃“等靠要”思想,牢记宗旨办实事,集中精力促发展,未雨绸缪守好底线,不辱使命、不负重托,建功新时代。要保持赛龙夺锦的工作劲。发扬“闯敢干”的精神,反对“推脱绕”、防止“责任甩锅”、力戒“洗碗效应”。拿出“敢教日月换新天”的豪情壮志,发扬“越是艰险越向前”的斗争精神,充分调动一切积极因素,挖掘一切发展潜力,逢山开道、遇水架桥,冲在一线、敢打硬仗,变不可能为可能,变可能为极致,在攻坚克难中实现新的突破、取得新的成绩。

会议表决通过全会《决议(草案)》。会议号召,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚决响应总书记、党中央伟大号召,发扬伟大建党精神,不忘初心、牢记使命,接续奋斗,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,走好新的赶考之路,奋力推动五华苏区全面振兴发展,为广东在新征程上走在全国前列、创造新的辉煌贡献五华力量。

## 朱少辉丘炆率队调研高铁经济产业园建设推进情况

# 搭乘“高铁快车”写好“产业文章”

本报讯 9月14日,县委书记朱少辉,县委副书记、代县长丘炆率队到华城调研高铁经济产业园建设推进情况,看望慰问基层党员干部和一线施工人员,协调解决项目建设中碰到的困难和问题。县委副书记、政法委书记宋学希参加调研。

梅龙高铁五华段经华城、转水、岐岭3个镇,并在华城设五华站,自2020年6月30日全面开工建设以来,五华县按照依法依规征拆、阳光征拆、和谐征拆的工作要求,提前四个月基本完成梅龙高铁五华段征拆任务,实现无障碍施工。目前,站前广场等配套基础设施项目加快推进。同时,五华县委县政府高度重视梅龙高铁项目建设,以时不我待的紧迫感、危机感和强烈的机遇意识,未雨绸缪,高起点谋划高铁经济产业园项目。

调研中,朱少辉、丘炆一行现场查看华城镇径径隧道出口下穿道路规划建设情况,看望慰问一线施工人员,充分肯定了项目相关镇和施工单位付出的大量努力,希望能认真总结好经验、好做法,继续发扬好作风,一如既往快马加鞭推动项目建设。同时,华城镇和施工单位要强化安全生产和疫情防控意识,严格按照安全生产规程和疫情防控工作指引,摸清底数,盯紧重点地区来人,齐心协力落实好安全生产责任和疫情防控各项措施,织牢织密安全防护篱笆,为项目建设顺利推进营造安全稳定的环境和氛围。



技术支撑等方面全力以赴,做实做优各项保障服务。三要加大监督检查力度,着力打造阳光工程、廉洁工程,确保不越红线、不碰底线。四要科学合理组织实施,算好社会账、成本账、经济账,点线面结合合理有序推进,做到尽力而为、量力而行。

## 朱少辉丘炆率队调研创文工作 下定决心直面问题 三级联创形成合力

本报讯 9月15日,县委书记朱少辉,县委副书记、代县长丘炆率队调研创文工作,对新一轮创建工作和迎接年度测评再动员再部署。

朱少辉、丘炆一行先后到河东镇大新街和长乐农贸市场、县青少年活动中心、水寨镇新都苑小区、大布村团结村民小组等地,实地察看背街小巷脏乱差整治、农贸市场规范管理、老旧小区改造规划设计、城中村治理等创文责任清单落实情况,逐一指出存在问题和短板,提出明确整改方案。

近年来,县委县政府高度重视文明城市创建工作,专门成立了以县委书记任总指挥的创建全国文明城市指挥部,全面加强组织领导,持续深化文明城市创建活动,有序推进文明村镇创建工作,未成年人思想道德建设、志愿服务活动、新时代文明实践站、精神文明创建“九大行动”等工作。

朱少辉、丘炆强调,文明城市创建工作不是一朝一夕就能成功,必须乘久久为功理念,下定决心直面存在的问题,县镇村三级联动落实网格化责任,积极动员,形成最广泛的合力,对标测评考核体系,把各项工作做得扎扎实实。县创文办要发挥好牵头抓总作用,善于发现问题、善于督促整改、善于统筹协调,善于开展业务指导。各网格化责任单位要各司其职,对照责任划分,迅速进入工作状态,立行立改。要成立河东镇长乐农贸市场整改工作专班,大力整治“脏乱差”等突出问题,完善农贸市场管理长效机制。要进一步规范现场各主干道停车位的划分,严格规范现场各主干道停车位的划分,引导广大市民更加有序规范停车。要坚持问题导向,拿出可行的方案,完善县青少年活动中心的相关基础设施和功能场室,切实发挥青少年活动中心的作用。要进一步完善老旧小区升级改造的规划设计方案,动员小区业主发扬主人翁精神,积极为老旧小区改造出钱出力,重点补齐基础设施、物业管理、管网铺设、外立面等方面短板,特别是在管线落地方面力求有新突破。要动员最广泛的群众参与创文工作,对影响市容市貌、存在安全隐患的破损泥砖房、大件杂物、污水沟进行拆除清理、提升改造。

# 五华县第十五届人大常委会召开第四十八次会议

本报讯 9月10日,县第十五届人大常委会召开第48次会议,听取并审议通过相关工作报告和有关事项。县人大常委会主任邓伯锦、副主任李伟华、曾冬云、李永浩、温志清等25名常委会组成人员出席会议。县人大常委会党组书记钟光振、县委副书记、县长谢国泉列席会议。会议由县人大常委会主任邓伯锦主持。

会议表决通过了任命丘武秋、邱逸平为五华县人民政府副县长;接受了张少凡同志辞去五华县第十五届人大常委会副主任、宋学希、甘飞鸿同志辞去五华县人民政府副县长职务的请求;随后,邓伯锦向新任命的县人大常委会委员颁发了任命书,同时根据《全国人民代表大会常务委员会关于实行宪法宣誓制度的决定》有关规定,丘武秋、邱逸平进行了宪法宣誓。

会议听取、审议并表决通过了县政府《关于2020年度县级财政决算(草案)的报告》《关于2020年度县级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。(县人大办)

## 五华县人民政府森林高火险期禁令

(第1号)

为切实做好森林防灭火工作,确保全县森林资源和人民群众生命财产安全。根据《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》《广东省森林防火条例》《梅州市森林火源管理条例》等规定,决定发布森林高火险期禁令。

域活动的单位和个人,应自觉接受登记检查,对携带的火种、易燃易爆物品以及其他可能引起森林火灾的物品,实施集中保管,并负有森林防火的责任和义务。凡阻挠、妨碍检查工作的单位和个人,由有关部门依法依规予以处罚。

- 一、自2021年9月20日起至2021年12月31日为森林高火险期。
- 二、五华县行政区域内的林地及距离林地边缘50米范围为森林防火区,在森林高火险期,上述范围划定为森林高火险区。
- 三、在森林高火险期,禁止在森林高火险区实施下列行为:
  - (一)燃放烟花爆竹、孔明灯等;
  - (二)上坟烧纸、烧香、点烛等;
  - (三)携带易燃易爆物品;
  - (四)吸烟、野炊、烧烤、烤火取暖;
  - (五)烧黄蜂、熏蛇虫、烧山狩猎;
  - (六)炼山、烧柴、烧灰积肥、烧荒烧炭或者烧田基草、甘蔗叶、稻草、果园草等;
  - (七)其他容易引发森林火灾的用火行为。
- 四、凡在高火险期进入高火险区

五、各镇森林防灭火指挥部、农业农村服务中心林业工作组和森林经营单位(个人)要依法履行职责,派出森林防火巡查队伍,加大森林火灾的防控力度,加强巡逻和检查,及时消除森林火灾隐患,并负责组织森林火灾的扑救。

六、凡违反本禁令的单位和人员,由公安机关和相关镇人民政府等有关部门依法给予相应的行政处罚;构成犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。拒不执行本禁令的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定给予处罚。

七、任何单位和个人发现森林火情,应立即向当地人民政府、县森林防火指挥部值班室、林业等有关单位报告。森林火警报警电话:12119。

此令。

五华县委副书记、代县长:丘炆  
2021年9月13日

### 五华县第十五届人民代表大会常务委员会公告(第93号)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》规定,五华县第十五届人民代表大会常务委员会第四十八次会议于2021年9月10日通过:

决定:任命丘武秋、邱逸平为五华县人民政府副县长。

现予公告。

五华县人民代表大会常务委员会  
2021年9月10日

### 五华县第十五届人民代表大会常务委员会公告(第94号)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》和《广东省各级人民代表大会常务委员会人事任免办法》规定,五华县第十五届人民代表大会常务委员会第四十八次会议于2021年9月10日通过:

决定:接受张少凡因职务变动辞去五华县第十五届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求,并报五华县人民代表大会备案。

现予公告。

五华县人民代表大会常务委员会  
2021年9月10日

### 五华县第十五届人民代表大会常务委员会公告(第95号)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》规定,五华县第十五届人民代表大会常务委员会第四十八次会议于2021年9月10日通过:

决定:接受宋学希、甘飞鸿因职务变动辞去五华县人民政府副县长职务的请求,并报五华县人民代表大会备案。

现予公告。

五华县人民代表大会常务委员会  
2021年9月10日

本版编辑:丁文茂